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In întîmpinarea gloriosului semicentenar

ENTUZIASMUL -  numitorul 
comun al acestor zile

ACESTE ZILE PREMERGĂTOARE MARII ANI
VERSĂRI A PARTIDULUI AU DECLANŞAT ÎN 
TOATE DOMENIILE DE ACTIVITATE RESOR
TURI ŞI ENERGII NEBĂNUITE. O avalanşă de 
ştiri informează despre succesele importante obţinute, 
despre angajamente depăşite şi suplimentate, COM- 
PUNÎND O FRESCĂ IMPRESIONANTĂ A EFOR
TURILOR ŞI ABNEGAŢIEI FIERBINŢI PE CARE

POPORUL ÎNTREG LE ADUCE PRINOS MARE
LUI NOSTRU CONDUCĂTOR LA CEL DE-AL 
CINCIZECELEA AN AL SĂU.

în amplul context al muncii entuziaste ce caracteri
zează pregnant aceste zile, OAMENII MUNCII DIN 
JUDEŢUL SIBIU se înscriu cu eforturi si îzbînzi deo
sebite. ANGAJAMENTELE LUATE ÎN CINSTEA 
ANIVERSĂRII PARTIDULUI AU FOST, PE AN
SAMBLU, DEPĂŞITE.

încă din prima zi a acestei 
luni statisticile consemnau rea
lizarea unei producţii marfă 
peste „cota“ angajamentului a- 
sumat, în valoare de aproape 
50 milioane lei. în tot acest 
răstimp, zeci de unităţi indus
triale, dublîndu-şi eforturile, au 
dat economiei naţionale, peste 
angajamentele iniţiale, însem
nate cantităţi de metale nefe
roase, acizi, materiale plastice, 
prefabricate din beton, cheres
tea, mobilă, ţesături, confecţii 
şi multe âltele.

Efervescenţe ce caracterizează 
această etapă capătă în tabloul 
dinamic al bilanţurilor contururi 
tot mai precise. Se prelimina, de 
pildă, încă de pe acum reali
zarea angajamentelor în propor
ţie de 2 sau 3 ori mai mare 
faţă de prevederile pe patru

luni ale acestui an, la produc
ţia industrială, productivitatea 
muncii, livrări de mărfuri la 
fondul pieţii, precum şi la o 
gamă largă de produse. La pro
ducţia marfă, faţă de angaja
mentul aferent pe 4 luni, de 40 
milioane lei, se va realiza o de
păşire de 88,9 milioane lei.

Harnicii metalurgişti din 
Copşa Mică, aflaţi cu regulari
tate pe locurile de frunte în în
trecerea socialistă, şi-au reeva
luat posibilităţile, suplimentîn- 
du-şi la finele trimestrului an
gajamentele cu cantităţi apre
ciabile. Chimiştii „Carbosinului“ 
şi-au înteţit munca, depăşind, 
de asemenea, angajamentele 
iniţiale.

In municipiul Sibiu, uzina 
„Balanţa“ raporta încă de la în
cheierea primei decade a aces

tei luni obţinerea unei produc
ţii marfă în valoare de cca 
340 000 Iei, peste prevederile 
angajamentelor.

Fabricile „Victoria“, „Liber
tatea“ şi „Steaua roşie“ s-au 
înscris, de asemenea, cu reali
zări apreciabile, adăugind noi 
valori succeselor cu care jude
ţul nostru întimpină ziua de 8 
Mai.

Recent, Uzina mecanică Sibiu 
făcea cunoscută depăşirea sub
stanţială a prevederilor angaja
mentelor Ia toţi indicatorii eco
nomici. Evenimentul coincidea 
cu un altul, la fel de emoţionant 
din viaţa uzinei: primirea titlu
lui de evidenţiată pe ramură.

Şirul unităţilor care au înscris 
şi înscriu succese remarcabile 
pe agenda impresionantă a a- 
cestor zile poate continua cu

Combinatul de exploatare şi in
dustrializare a lemnului, uzinele 
„Independenţa“ şi „Automeca- 
nica“ Mediaş, Fabrica de trico
taje Agnita şi „Tîrnava“ Me- 
diş etc.

. . .  Bilanţurile sínt încă des
chise, munca continuă cu entu
ziasm. Este în afara oricărei în
doieli că zilele următoare vor 
consemna din alte şi alte uni
tăţi industriale noi succese, noi 
cifre încărcate de adinei sem
nificaţii, materializînd efortul 
neîntrerupt spre autodepăşire. 
Efort pe care oamenii muncii 
de pe întreg cuprinsul judeţului
— români, germani, maghiari
— îl închină cu necuprinsă dă
ruire celui de-al cincizecilea an 
glorios de la Congresul ctitor.

D. BUJOR

Circulaţia literaturii marxiste 
în Sibiu în preajma creării şi după 
crearea Partidului Comunist Român

Se »tie cS literatura marxist* a 
Început să pătrundă în Transilvani# 
— fie din apus, fie din Principatele 
dunărene — încă din a doua jumă
tate a secolului trecut, mai ales 
după evenimentele Comunei din 
Paris.

Am aminti în  acest sens, ca un 
exemplu care nu este de loc singu
lar, faptul că una din cele mai răs- 
pindite şl mal preţuite reviste româ
neşti transilvănene din acea vreme, 
»Familia*, condusă de Iosif Vulcan, 
publica în numărul său din 19/31 de
cembrie 1871, pe prima pagină, por
tretul Iul „Carolu Marx, preşedintele 
Internaţionalei*, însoţindu-1 de un 
articol care ilustrează concludent in
teresul opiniei publice româneşti din 
Transilvania pentru mişcarea revo
luţionară şi pentru conducătorul ei 
cel mai de seamă, afirmînd credinţa 
că .publiculu românu va primi cu 
plăcere dacă vom descrie pe scurtu 
biografia preşedintelui acestei socie
tăţi omnipotinte" („Familia", nr. 51 
din 19/31 dec. 1871, p. 601—602).

Judecind după colecţiile de ziare 
şi reviste aflate numai la Biblioteca 
.Astra", în Sibiu au pătruns în ulti
mele decenii ale veacului trecut o 
serie de alte publicaţii care propa
gau ideile de luptă marxiste ale 
clasei muncitoare, ca de exemplu 
„Contemporanul" din Iaşi, „Dacia 
Viitoare" pe care "Vintilă O. A. Ro- 
setti. Al. Bădărău şi Mihai V. Săn- 
dulescti o scoteau ia Paris şi apoi la 
Bruxelles în 1883, „Lumea N ouă' — 
organ al social-democraţiei române, 
care apărea începînd din 1894 la 
Bucureşti, sub direcţia Comitetului 
executiv al clubului muncitorilor, 
„Munca" — organ care, sub condu
cerea aceluiaşi comitet executiv, pre
cedase „Lumea Nouă" în anii 1890— 
1894 etc.

Numeroase sínt şi publicaţiile de 
după anul 1900 care au intrat în 
colecţiile bibliotecii sibiene, între

1 9 2 1 —
P C R

# 5
GLORIOSUL SEMICENTENAR

care am aminti aici, în primul rînd, 
„România Muncitoare", organul so
cial-democrat din Bucureşti, alături 
de „Adevărul", organul Partidului 
Social Democrat din Ungaria, tipărit 
iniţial la  Budapesta, dar care în pe
rioada anilor 1918—1919 apare chiar 
la Sibiu schimbîndu-şi la  un moment 
dat titlul in „Tribuna Socialistă".

Alte două publicaţii socialiste si
biene, de astă dată în limba ger
mană, se află în colecţiile bibliotecii 
Brukenthal: „Wahrheit" şi „Der 
Kampf". „Előre", săptăminalul socia
list în  limba maghiară care apărea 
la  Bucureşti începînd din 1911, se 
află şi el în colecţiile bibliotecii 
„Astra", alături de publicaţia ieşană 
„Viitorul social" sau de larg răspin* 
ditele „Facla" şi „Viaţa socială", 
conduse, într-o vreme, de N. D. 
Cocea.

Desigur aceste publicaţii se înmul
ţesc pe măsura creşterii avîntuluî 
mişcării muncitoreşti revoluţionara 
din ţara noastră, pe măsura organi
zării tot mai puternice a clasei mun
citoare. De aceea, epoca de după 
victoria Marii Revoluţii Socialiste

din Octombrie, cea premergătoare şî 
următoare creării Partidului Comu
nist din ţara noastră marchează o 
deosebită înflorire a presei mun- 
citoreşti-revoluţionare, răspîndirea 
ei largă pe întreg teritoriul Româ
niei. Astfel, apar „Socialismul", or
ganul Partidului Comunist (S.R.I.C.), 
„Lupta de clasă*, „Tineretul socia
list*, etc. — aflate, toate, în colec
ţiile vechil biblioteci sibiene.

Aruncarea în ilegalitate a partidu
lui în anul 1924, prigoana organi
zată de cercurile burgheziei şi mo* 
şierimii reacţionare împotriva comu
niştilor, a clasei muncitoare, a to t 
ce era progresist, nu a putut stăvili 
apariţia legală sau ilegală a zeci şi 
zeci de publicaţii care răspîndeau 
ideile luminoase ale socialismului, 
care duceau în  mase cuvîntul parti
dului, mobilizîndu-îe la luptă. Con
fiscate, suspendate, interzise, aceste 
publicaţii au continuat să apară me
reu, schimbîndu-şi titlul sau locul de 
apariţie.

In colecţiile bibliotecii „Astra* se 
păstrează nenum ărate din aceste pu- 
blicaţii care au circulat intens în pe

rioada anilor 1924—1944. Un catalog 
al lor, în  curs de apariţie, pune la 
dispoziţie cercetătorilor istoriei noas
tre numeroase date în legătură' cu 
apariţia şi circulaţia acestor publi
caţii.

Am vrea să amintim însă aici t i 
tlurile cîtorva dinire eie — publicaţii 
politice, profesionale, literare sau 
culturale — mai importante — fără 
a intenţiona o ierarhizare, ci în or
dinea lor alfabetică, încercînd, pe cit 
posibil, să schiţăm şi aria geografică 
a apariţiei lor.

In acest sens trebuie notate pu
blicaţii ca „Apărătorul proletar* 
(Bucureşti), „Arbeiter Zeitung* (Ti
mişoara), revista de literatură pro
letară „Bluze albastre" al cărei re
dactor responsabil a fost Al. Sahia, 
„Buletinul comitetului de acţiune 
Împotriva războiului" (Bucureşti), 
„Ceferistul nou" (Turnu Măgurele), 
„Cîmpul" (comuna Irita—Teleorman), 
„Clopotul* (Botoşani), „Constructiv 
rul* (Cluj), „Cugetul liber* şi „Cul
tura proletară* (Bucureşti), „Cuvînt 
Nou* (Braşov), „Cuvîntul Şcoalei* 
(Craiova), „Drum* (Roşiorii de Ve
de); „Era Nouă" şi „Fada literară" 
(Bucureşti), „Farul marinarilor* (Bră
ila), „Făclia* (Galaţi), „Flacăra" (P. 
Neamţ), „Frontul unic* (Bucureşti),

(Continuare în pag a IlI-a) 
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I Spicuiri din noul mers  
al trenurilor

Cu Începere de Ia 23 mai va in
tra  în vigoare noul mers al tre
nurilor, care va rămine valabil 
pînă la data de 27 mai 1972.

Printre noutăţile care *i le o- 
feră noul orar al Căilor Ferate 
Române remarcăm aceea că pe 
magistralele Bucureşti — Craiova 
Tr. Severin —- Timişoara trenurile 
rapide „Traian" şi acceleratele 
101/102 vor circula in unele sec
toare cu o viteză de pînă la 140 
km pe oră: astfel, diâtănţa dintre 
Capitală şi staţia terminus se re
duce cu 40 de minute. Totodată, 
amintim punerea în circulaţie a 
unor noi trenuri cu o viteză de 
120 de km la oră, cum ar fi rapi
dul „Maramureş" pe distanţa 
Bucureşti — Teiuş — Satu Mare, 
acceleratele 831/832 de pe traseul 
Bucureşti — Tulcea, precum şi cele 
de pe ruta Bucureşti — Constanţa. 
S-a avut în vedere şi scurtarea 
timpului de parcurs la personalele 
directe din Bucureşti spre Timi
şoara, Cluj, Constanţa, Galaţi, Sa
tu Mare şi Iaşi.

Au fost luate, de asemenea, o 
serie de măsuri privind îmbună
tăţirea traficului feroviar în sezo
nul estival spre staţiunile situate 
pe litoralul românesc al Mării 
Negre, numărul locurilor în tre
nurile spre această destinaţie du- 
blîndu-se.

Ce grupă sanguină 
vom a v e a ?

Cu începere din ziua1 de 3 mai, 
centrele de recoltare şi conservare 
a sîngelui, spitalele judeţene si ; 
orăşeneşti din întreaga ţară vor ; 
începe acţiunea de determinare a 
grupelor sanguine a populaţiei.

Potrivit ultimelor prevederi le- \ 
gale, datele medicale respective ] 
urmează a fi înscrise în buletinul j 
de identitate al tuturor locuitori- j 
lor ţării. Măsura este menită să !

La Şcoala generală din comuna Tîrnava a fost amenajat un labo
rator audio-vizual. Cele 36 locuri sínt dotate cu microfoane, căşti, 
masă de comandă etc. Pentru cablajul dintre diferitele elemente 
au fost consumate cca 4 000 m sîrmă. Azi, va avea Ioc inaugurarea 
acestui laborator. în fotografie: se fac ultimele retuşări Ia pupitrul 

de comandă al profesorului

Foto: HORST BUCHFELNER

@ u U q ă io -ri d e  l& L e io r
s asigure o maximă operativitate şi ;  
; siguranţă în administrarea unor £ 
î eventuale transfuzii persoanelor « 
i care suferă. accidente.

(Agerpres) ;
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Consemnăm existenta unei lăuda
bile preocupări, in satul Tălmăcei, 
pentru culegerea iolcioruiui local. 
Această acţiune antrenează In spe
cial cadre didactice şi elevi, care 
au primit nu de mult un substantial

Pe ogoarele judeţului
imperativul timpului;

RITM lllin iS  $1 CALITATE

Am in tra t în  a treia decadă a 
lunii aprilie. Se apropie data stabi
lită pentru terminarea însămînţării 
porum bului — 25 aprilie. De aceea, 
lucrătorii de pe ogoarele judeţului 
nostru şi-au intensificat şi mai m ult 
eforturile pentru a îndeplini în mod 
exem plar sarcinile c-e Ie stau in 
faţă. Timpul ii aju tă  pe oameni, 
iar oamenii se străduiesc să-l folo
sească din plin. Constatările făcute 
miercuri în cîteva unităţi de pe Va
lea Oltului confirmă în bună m ă
sură acest lucru.

în „ In u riV la  Cooperativa agrico
lă de producţie din Avrig, m ecani
zatorii loan Durdun şi Vasile Chişu 
„acoperiseră“ cu cele două maşini 
SPC-6 o m are suprafaţă de teren, 
deşi era abia ora 10. Preşedintele 
unităţii, ing. Ilié Tărăşah, care u r
m ărea desfăşurarea lucrărilor, s-a 
declarat mulţumit de calitatea a- 
cestora. „Ne-am prevăzut să obţi
nem  în acest an o producţie medie 
de 2 200 kg porumb boabe la hec
ta r — ne spune interlocutorul. De 
aceea am acţionat cu toată ferm i
ta tea  pe linia pregătirii solului în 
condiţii agrotehnice superioare. Te
renul a fost discuit de 3 ori, iar 
acum, concomitent cu semănatul, 
aplicăm cite 400 kg uree Ia hectar. 
Im ediat după însăm înţare, se face 
erbicidarea totală. Unul din meca
nizatori, Vasile Giurgiu, execută 
această lucrare în hotarul „Răs
toacă“. Folosim o cantitate de 6 kg 
atrazin la  hectar. P înă în prezent 
au fost erbieidate peste 45 ha cu 
porumb. Ne-am organizat în aşa fel

activitatea îneît să putem realiza 
zilnic cel puţin  40 ha. O parte din 
tractorişti, mai exact Dumitru Ia- 
găru, Hie Chelban, loan Alexe şi 
loan Ciobanu execută ară turi pen
tru  însăm înţări. Alţi 4 mecaniza
tori, loan Lupu, Gheorghe Dumi- 
Iraşcu, Gheorghe Feraru şi Ioana C. 
Ion, pregătesc patul germinativ. 
P înă diseară vom avea ’însăm înţate 
cu porumb 150 ha din sarcina pla
nificată de 318 ha. Toate acestea 
ne dau garanţia că însămînţările se 
vor încheia în tim pul optim".

La Scoreiu, pe coama unui deal 
num it „Pe tăiş“, tractoristul Artenie 
Moldovan lucra ia  sem ănatul po
rum bului. Terenul, discuit şi aici de 
3 ori, perm itea realizarea unei lu 
crări de bună calitate. Factorii de 
răspundere, inginerul şef Traian 
M unteanu şi preşedintele unităţii 
Aurel Gavrilă, prezenţi şi ei, ne-au 
re la ta t că şi Ia brigada din Colun 
se sem ăna porum b cu atelajele pe 
terenurile nemecanizabile. Totuşi, 
stadiul lucrărilor ilustra un ritm  
nesatisfăcător. La ora aceea erau 
însăm înţate cu porumb doar 50 ha 
din 195 cît s-a prevăzut în planul 
de producţie. F ront de lucru exista. 
Terenul fiind ara t din toamnă, a 
fost discuit pe mai bine de 130 ha. 
De altfel, 4 discuri lucrau în  con
tinuu. Tovarăşul Aurel Gavrilă ne 
spunea că secţia de mecanizare nu 
dispune decît de o singură m aşină

(Continuare în pag a Ill-a) 
P. BADEA

Secvenţă din Avrigul zilelor noastre
• - Fotoi FRED NUSS
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sprijin melodic din partea unor spe
cialişti ai Institutului de etnograiie 
şi folclor din Bucureşti. Acum, fol
cloriştii locali desfăşoară o adevă
rată campanie de culegere a iolcio
ruiui literar din Tălmăcei, o vatră 
păstrătoare a pieselor originale de 
cultură populară spirituală şl a tra
diţiilor populare neailerate. La aceasi 
tă acţiune este antrenat şi cercul li
terar al şcolii, condus de prof. Lucia 
Dăncilă.

Piesele culese pînă acum atestă 
specificul locului In creaţia literară 
orală, ilustrată ín diverse specii ale 
iolcioruiui literar — strigături, bo
cete, clntece de militărle, colinde, 
cintece de nuntă (spre exemplu, estei 
o situaţie unică Interpretarea „cînie- 
cului miresei“ numai de către fe 
ciori). Se intenţionează valorificarea 
acestora prin Casa judeţeană a crea
ţiei populare, iar pe plan local se 
are in vedere posibilitatea de create 
a unui fond documentar pentru uit 
viilor muzeu etnograiia sătesa,

B  INDUSTRIAŞUL URUGUA
Y A N  JUAN JOSE GĂRI A  FOST 
RĂPIT de către membrii organi
zaţiei Ilegale de guerilă urbană 
„Tupamaros“, Potrivit Informaţii
lor lurnizale de politie, un grup 
de membri ai organizaţiei, echi
paţi In uniforme militare, s-au 
prezentat la locuinţa lui Jose 
Gări, cerîndu-i să-i Însoţească 
plnă la sediul Ministerului Apă
rării, unde s-ar desfăşura o reu
niune secretă a guvernului.

Gări este cea de-a patra per
soană care se află sechestrată de 
către organizaţia ilegală „Tupa
maros“.

■  IN LOCALITATEA ITALIANA  
SCIARA Dl SAN  GIOVAN1, si
tuată la poalele vulcanului Etna, 
la 45 de km  de Catania, a lost 
Înregistrat un cutremur de pă- 
mint, a cărui intensitate a atins 
7 grade în scara Mercalli. Miş
carea seismică, care a durat mai 
multe secunde, a distrus nume

roase case, In special In satul 
Macchia di Girare. Şapte per
soane au lost rănite. Intrată In 
panică, o parte a populaţiei a 
părăsit satul, 1 ndreptîndu-se spre 
ţărmul mării.

■  CONDIŢIILE ATMOSFERICE 
NEPRIELNICE au determinat o 
nouă amînare a lansării unei ra
chete menite să formeze, la ö 
Înălţime de 20000 de mile dea
supra America Centrale, un nor 
de bariu care ar fi urmat să per
mită studierea, alii din S.U.A., cil 
şi din Canada, Chile, Peru, Austra
lia şi Antarctica, a magnetismu
lui terestru. Lansarea trebuia să 
aibă loc la 21  aprilie de pe poli
gonul din Insula W allops (Austra
lia).

B DICTATORUL HAITIAN
FRANCOIS DUVALIER A ÎNCE
TAT DIN V IA ŢĂ , anunţă un co
municat oficial publicat joi la 
Port-au-Prince.

Dispariţia „preşedintelui pe 
viată“ va declanşa o luptă vio
lentă pentru putere Intre diver
sele clanuri ale regimului, consi
deră observatorii, relev'md că re
glementarea succesiunii prin de
semnarea fiului defunctului dic
tator, Jean-Claude, în fruntea sta
tului nu este, după toate aparen
tele, acceptată în mod unanim 
nici In rlndui forţelor armate hai- 
ilene şi nici măcar în interiorul 
familiei Duvaiier.

B POTRIVIT REZULTATELOR 
PRELIMINARE ale recensămlniu- 
lui populaţiei, la 1 decembrie 
1970, Cehoslovacia avea 74 362 000 
locuitori —■ scrie ziarul „Rude 
Prav o“.
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ŞEF SERVICIU FINANCIAR
CONTABILITATE.

J . . . .  .. '/
ţ  Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. 4,  ̂
I camera 128, resortul personal. i

întreprinderea de indus
trie locală AMET Sibiu

angajează urgent:
— INGINERI MECANICI, 

pentru funcţia de şef de serviciu
— ECONOMIST sau CONTABIL, 

cu vechime corespunzătoare pentru 
funcţia de şef de serviciu financiar

— TÎMPLARl
— LĂCĂTUŞI
— STRUNGARI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI 

pentru turnătorie, transport şi 
depozit de materiale.
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C om plexul d e  p r e lu c r a r e  
a  lem n u lu i G h erla

str. Clujului nr. 7, judeţul Cluj, telefon 118 
ACHIZIŢIONEAZĂ
DIN SECTOR DE STAT ŞI PARTICULAR’ 

BUŞTENI DE NUC  
pentru producţia de furnire estetice, 

cu următoarele preţuri:
clasa A — 1 500 lei/m c 
clasa B ■» 1 300 lei/m c 
clasa C *= 1 100 lei/m c.

Alte amănunte puteţi obţine de la sediul întreprinderii.
■
r « i i i r i n m n i i i i i i m n H H i i i i i i u i i m i i i u m i n i m n i

S ecfia  pen tru  c o le c ta re a  
m eta le lo r Sibiu

cu depozite în Sibiu, str. Ovidiu nr. 9 , 
Mediaş, str. După zid nr. 17,

J COLECTEAZĂ DE LA POPULAŢIE
DEŞEURILE METALICE ŞI METALE VECHI 
FEROASE ŞI NEFEROASE
la preţuri avantajoase.
Contravaloarea deşeurilor predate se face pe loc.

\ Se pot preda obiecte de uz casnic, piese de schimb 
\ uzate de la autoturisme, acumulatori şi orice alte de- 
ţ şeuri metalice.

sss

 ̂ Informaţii suplimentare sc pot lua la telefon 2 37 92
cil*:,* i i  / : /  _ţ Sibiu şi 1166 Mediaş.

u
s

MI C A  P U B L I C I T A T E
CASA LIBERA de vinzarc. Sibiu, sir. Muncii 26 (după gara mare).
VlND apartam en t 2 cam ere m ari, t e r f t i ,  dependinţe, grădină. Sibiu, 
poziţie centrală, Telefon 3 18 30.
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Pretext
pentru un portret
i Adăugîndu-se m anifestărilor 

omagiale din cîmpul artelor 
plastice, expoziţia de acuarele a 
artistului am ator Vasile F run-

I zette ne familiarizează cu m eş
teşugul unui bun  şi ta len tat a- 

I“  cuarelist, dotat cu • un  deosebit 
sim ţ al măsurii, îndrăgostit de 
frum useţile locurilor natale. 
Consacrindu-se aproape în Intre-

I gime acuarelei, evoluînd m ai 
lent, dar sigur, către m aturitate 
artistică, Vasile Frunzette ne re-

I levă în acelaşi tim p o siguranţă 
salu tară în redarea spontană a 
unor viziuni plastice. Aceasta 
in trucît inefabilul culorilor de 
apă în contact cu sticla, h îrtia  
sau pînza, poate fi transm is pri
vitorului numai dacă în  ele a 
fost am estecat argintul viu al 
unei inspiraţii autentice. Talen
tu l lui Vasile Frunzette vibrează

! frumos în faţa peisajelor din ju 
ru l Sibiului, ale unor locuri cu
noscute din Răşinari (Interior 
ţărănesc, Casa de la muzeu) sau 
a unor colţuri de natu ră  (Peisaj,

Seara pe deal, Fecioare în iarbă).
în  genere, peisajele artistului 

am ator redau largi spaţii orizon
tale, transparenţa durilor, suge- 
rînd  de m ulte Ori o atmosferă 
sadoveniană prin  simplitatea, 
bogăţia, respiraţia şi afecţiunea 
ei umană. Cu acelaşi lirism  e- 
Chüibrat sín t tra ta te  şi naturile 
statice ale pictorului.

Se pare că rigorile impuse de 
tehnica acuarelei convin tem pe
ram entului lui Vasile Frunzette, 
deşi o lărgire a cromaticii în  
unele cazuri ar fi adus un plus 
de vigoare în am bianţa expozi
ţiei. Deocamdată, această virtuală 
vigoare o întîlnim  in tablourile 
Păsări, Şah, Triptic solemn.

Rămîn ca lături definitorii ale 
talentului acestui artist sensibil, 
pasiunea pentru frum useţile n a 
turii înconjurătoare, sim ţul echi
librului şi stă ru in ţa m eritorie de 
a se perfecţiona în gingaşa teh
nică a acuarelei.

ION VIDKIGHIN

COM PETIŢII SPORTIVE DEDICATE 
S W I 1T H U I I

•  Consiliul municipal al organizaţiei 
pionierilor Sibiu, în colaborare cu 
C.J.E.FiS. Sibiu, a iniţiat, în cinstea 
aniversării s 5Ü de ani de la crearea 
P.C.R., numeroase întreceri sportive 
pentru elevi la handbal, volei, bas
chet, fotbal, cros şi orientare tuns* 
tică, dotate cu „Cupa semicentenaru
lui",

întrecerile, încheiate ptnă în pre
zent la volei, baschet şi orientare 
turistică, au dat cîştig de cauză echi
pelor: Şc. gen. nr. 20 băieţi şi fete 
(volei), Şc. gen. nr. 16 băieţi şi Şc. 
gen. nr. 4 fete (ie baschet). Echipajele 
şcolii generale nr. 10 (băieţi şi fete) 
au cucerit locurile I la concursul de 
orientare turistici, desfăşurat In pă
durea Dumbrava.

La fotbal au fost desemnaţi cişti- 
gitorii seriilor care se vor întrece in
tre 22—25 aprilie pentru locui I. în
trecerile de handbal, la care parti
cipă echipele de elevi din clasele 
V—VIII, au început in ziua de 22 
aprilie şi vor continua pină la 4 mai. 
Crosul se va desfăşura duminică, 
2b aprilie, în parcul Subarini şi vor 
participa elevii claselor III—VIII.

.  „Cupa semicentenarului“ se va nu
mi şi trofeul pus în joc de asociaţia 
sportivă Textila care', în colaborare 
cu comitetul sindicatului de la Com
binatul textil Cisnădie organizează în
treceri de handbal (masculin şi femi
nin), fotbal (participă 6 echipe din 
secţiile de bară ale combinatului) vo
lei (masculin şi feminin), tenis de masă 
şi popice. Cîştigătorilor le vor fi în* 
minate, pe lingă diplome, şi nume
roase premii în obiecte.

.  Simbătă, 24 aprilie, din iniţiativa 
asociaţiei sportive Independenţa se 
va disputa un meci amical de şah 
între echipele asociaţiilor sportive 
Medicina Iaşi şi Independenţa 
din Sibiu.

întrecerea, cáré va avea loc în sala 
clubului „Independenţa" cu începere
de la Ora 16,30, este dedicată apro
piatei sărbătoriri a semicentenaru
lui P.C.R.

F O T B A L

Uzina „Balanţa" se numără p rin tre  în trep rinderile  sibiene fru n 
taşe. Colectivul uzinei a  rap o rta t încă la  încheierea prim ei decade 
a acestei luni obţinerea unei producţii m arfă  peste prevederile 

angajamentelor în  valoare de 340 000 lei

Fotoj FRED NUSS

Test în vederea... 
barajului ?

Miercuri, la Sibiu, a avut loc par
tida amicală de fotbal dintre Inde
pendenţa Sibiu şi Chimia Făgăraş, 
cei doi lideri ai seriilor VI şi VIII 
ale clasamentului diviziei C. Partida 
s-a încheiat cu scorul de 3—2 în fa
voarea gazdelor, prin golurile înscrise 
dó Boboloţ (2) şi Serfözö, respectiv 
loniţă (2).

în cazul în care ambele formaţii 
vor ieşi capi de serie, este foarte 
probabil că se vor întîlni în barajul 
pentru divizia B, prezumţie ce pune 
într-o lumină interesantă această în- 
tilnire amicală . . .

C a m p io n a tu l  
.ju d eţea n  d e  fo tb a l

C lasa m en tu l —  
în a in te a  e ta p e i

a XXIII-a
1. Record Mediaş 22 15 4 3 49—22 34
2. U.F.A. Sibiu 22 13 2 7 39—20 28
3. Carpaţi Mirşa 22 11 6 5 38—23 28
4. Metalul X.Ö.S. 22 11 6 5 28—17 28
5. Unirea Tălmaci u 22 10 7 5 43-23 27
6. Textila

Cisnădie 22 10 4 8 36—21 24
7. Carbosin

Copşa Mică 22 10 4 8 36—24 24
8. Sparta Mediaş 22 11 2 9 34—40 24
9. Stăruinţa

Mediaş 22 7 7 8 32—32 21
10. Textila Mediaş 22 fi 7 9 26—37 19
11. Construcţii

Sibiu 22 7 5 10 23—35 19
12. C.F.R. Sibiu 22 7 4 11 24—31 18
13. Automecanica

Mediaş 22 6 5 11 22—39 17
14 Metalurgica

Sibiu 22 fi 4 12 22—45 16
15. Voinţa Sibiu 22 5 5 12 26—42 15
16. Progresul

Agnita 22 2 6 14 20—45 10

GH. TOPlRCEANU

„Decada culturii cisnădiene”
In cinstea semi

centenarului P arti
dului Comunist Ro
mân, Casa de cultură 
din Cisnădie este 
gazda unor ample 
m anifestări cultural- 
artistice de masă. 
Timp de 10 zile, pe 
scena Casei de cul
tu ră  vor fi prezen
tate lucrări cu un 
conţinut bogat, evo- 
cînd, p rin  mijloace 
specifice profilului 
formaţiilor, lupta

dusă de poporul nos
tru  sub conducerea 
partidului, m arile 
succese obţinute in 
opera de construire 
a socialismului, d ra
gostea pentru bogă
ţiile şi frumuseţile 
patriei.

în  această perioa
dă, conform planului 
comun al Com itetu
lu i orăşenesc U.T.C., 
Comitetului orăşe
nesc de cultură şi 
a rtă  şi Casei de

cultură, locuitorii o- 
raşului vor avea p ri
lejul să asiste la  nu 
meroase acţiuni de 
masă, cum sint: con
vorbiri cu tineretul 
despre anii de esen
ţiale transform ări de 
după 23 August 1944, 
întîlnire cu scriitori, 
cu membri de partid 
etc., de asemenea, se 
va desfăşura faza o- 
î'ăşenească a con
cursului „P.C.R. —

făuritorul societăţii 
socialiste m ultilate
ra l dezvoltate".

O altă acţiune în 
scrisă pe această a- 
gendă este concursul 
lansat de comitetul 
sindicatului şi comi
tetul U.T.C. de la 
Uzinele textile, in ti
tu la t „Pentru cea 
mai bună recitare 
închinată partidului“.

ILIE ANDREI
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DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: în 

arşiţa nopţii (orele 18 00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Anotimpuri (o-
rele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: Vreme în general frumoasă şi 
călduroasă cu cerul variabil, Vîntul 
va stifla slab pină la potrivit din 
sectorul vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 2 şi 5 grade, iar maxi
mele vor oscila intre 17 şi 21 grade.

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Teleşcoală.
18.00 Căminul.
18,40 Lumea copiilor.
19,10 Tragerea Loto.
19.20 1 001 de seri.
l'i.'JU TelejurnaLul de seara.
20.00 50 de ani în 50 de evocări.
20.20 Film artistic. Caidul — cu 

Fernandel.

21.40 Film documentar TV.
In această ţară. Comuniştii. 
(II). Realizator Eugen 
Mândrie.

22.40 Studio Dans.
23,00 Telejurnalul de noapte.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Haiducii lui Sap- 

tecai (orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 
17,00; 19,00; 21,00); ARTA: Strada 
lăturalnică (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Duminică la ora 6 (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: îngerii negri, seriile 1 şi II 
(orele 11,00 si 14,00); 7 NOIEMBRIE: 
Visul domnului gentil (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fantasme 
(orele 9,00; 11,15; 14,00: 16,30; 19.00; 
21,15); TINERETULUI: Povestea pi
ticului Bimbo (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Imblinzitotii 
de biciclete (orele 10,00; 16,00; 18,00 
si 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: .Z “ (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Departe de lu
mea dezlănţuită (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20,00),

BAZNA-BÄI: întîlnirea (orele 17,00 
şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Răzbunarea siintului (orele 17,00 şi 
19,00).

Cadru din filmul VISUL DOMNULUI GENTIL

Coloana
diverselor

„Oul
lui Columb“

Se ştie cît tim p răpeşte ospă
tarilor „face ’A m onetarului" la 
încheierea programului. Pentru 
« elimina aceşti tim pi „m orţi“ şi 
tt-i scuti de recalculări, clnd so
cotelile nu ies, conducerea 
T.A.P.U. Mediaş a pus în  circu
laţie nişte jetoane, cu diferite 
valori. In felul acesta, in cel 
m ult 10 m inute ospătarii şi-au 
făcut toate calculele. Ideea, spu
nea directorul în treprinderii, a  
venit simplu, c a . . ,  oul lu i Co
lumb. Deocamdată folosirea je- 
toanelor se aplică num ai la  res
taurantul „Tîrnava“, urm înd să 
fie extinsă. In tru c ît metoda dă 
rezultate foarte bune sín t invi
taţi şi a lţii s-o aplice. Că doar 
e simplu c a . . .  oul lui Columb.

A

In „ ţa ra  
c a s te le lo r“

Expresia cu construirea caste
lelor în Spania începe de citva 
timp să piardă din teren. Nu de 
mult. la Mediaş a apăru t o ade
vărată „ţară a castelelor“. Zeci 
de castele, pe v îrf de m unte sau 
la şes, acoperite de omăt ori în 
conjurate de verdeaţă. O adevă
ra tă  lume a basmelor. Asemenea 
privelişte ţi se dezvăluie p&trun- 
zind în atelierul cooperativei 
„Meşteşugarul“, în  str. Turnului, 
II, unde se lucrează stiplexul. 
Nenumărate lampioane, cu gra
vuri, peisaje sau cu castele fan
tastice, S ínt operele a doi lucră
tori: Gavril Pol şi Martin 
Mantsch. Doi oam eni al căror 
meşteşug şi fantezie incintă p ri
virile. Doi m eşteri iscusiţi, in
tr-un mic atelier, în  care dai de
0 m are „ţară a castelelor“.

Povestea
c in tare io r

„Greutatea dum neavoastră na
turală, greutatea dum neavoastră 
este foarte sănătoasă, dacă v-o 
m ăsuraţi la  noi!“. Vorbe, desi
gur. Dar ca trecătorii să fie scu
tiţi de o asem enea „reclamă“, 
cineva a adus in  Sibiu un res
pectabil cîntar automat. Nu se 
ştie cine şi clnd. Sibienii s-au 
pomenit cu el în faţa Telefoanelor. 
După citva tim p conducerea ofi
ciului respectiv a început să-l 
caute pe posesor. Au zbîrnîit te 
lefoanele în toate părţile. Nimeni 
nu ştia nimic. Cîntarul a fost 
m utat „pe vis-a-vis“, apoi, la fel 
de misterios, a dispărut. Locul 
lui a fost luat, însă, imediat, in 
faţa Telefoanelor, de un ins cu 
un cîntar „cu ochi magic“. Are 
avantajul c ă . . .  percepe o sumă 
dublă pentru cîntărit, face şi 
„reclamă“, uneori insinuantă şi 
jignitoare. In asemenea treburi, 
de d a ta re , oare nu are cine să 
i a . . .  măsuri?

N a fo s t
u u I I upacaleala

In ziua de 1 aprilie nişte re
vizori făceau control la magazi
nul nr. 23, „Măgura“, din Cis- 
nădie, care aparţine de I.A.P.L. 
„Cofetarul“. La început, au crezut 
că e vorba cum va de o păcă
leală. Rezultatele? In tr-un  scurt 
interval de timp — 8 m artie—
1 aprilie — gestionara, Floarea 
Precup, a delapidat 18 759 lei la 
m ărfuri, avînd Şi o lipsă de 126 
lei la am balaje. Gestionara a re 
cunoscut că 12 700 lei i-a dus 
unui fiu pentru a p lă ti nişte des
păgubiri. In  prezent, Floarea 
Precup este arestată, şi, b ineîn
ţeles, va fi trasă la răspundere.

Rubrică redactată de 
M. OLTEANU TA P.L Mediaş, 

str. 8
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— şefi unităţi alimentaţie miWio*
— ospătari
— barmani
— bucătari
— vînzători remizieri
— tineri absolvenţi ai şcolilor generale de 8 ai 

cû  domiciliul stabil în municipiul Medii 
avind virsta de 18 ani, pentru a urma curs 
de calificare fără scoatere din producţie.

Informaţii se primesc la biroul personal.

G O S P O D I N E !
VALORIFICAŢI STICLELE GOALE PENTR1 
BERE, la centrele dc achiziţii I.C.V.A. si la mac,i 
zinele alimentare.

Sursă de cîştig în plus pentru gospodăria d-voastrî

Combinatul textil 
C isn ă d ie

ANGAJEAZĂ:
— 1 automacaragiu autorizat pentru macara 

de 5 tone.
Se asigura cazare.

Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per
sonal al Combinatului textil Cisnădie.

a z i . . . a z t . . .

Ion Viad I

Descoperirea operei

cartea

Observăm, cu tot mai multă 
convingere, că Editura „Dacia“ 
din Cluj întreprinde, discret şi 
sigur, o acţiune de recuperare a 
unui anum it impas provincial 
privind im punerea valorilor în 
circuitul de sinteză naţională. 
Această a doua carte a lui Ion 
Vlad este un  elocvent exemplu 

y pentru  necesitatea stringentă a 
^ acţiunii, printr-o seam ă de ca- 
^ lităţi, promovate de o persona
li litate distinctă şi 

precisă, asupra 
cărora vom sub
linia în limitele
unul spaţiu d e ___________
inscripţie.

Dezvoltarea m otivaţiei cărţii 
(Explicaţie) constată perioada de 
m aturizare şi intelectualizare a 
m işcării literare româneşti, care 
Impune exerciţiului teoretic ,.o- 
bligaţia de a formula categoriile 
specifice ale comunicării lite ra
re“. Descoperirea operei este, 
astfel, un periplu intelectual 
parcurs de un fin com entator de 
literatură, mobil în planul nuan 
ţelor de sinteză, cu o convingă
toare pedanterie universitară în 
fluiditatea naraţiunii teoretice. 
Autorul disociază la modul echi
valărilor valorice, m ărturisin- 
du-şi cu legitim ă şi necesară în 
dreptăţire „aspariţia spre o a- 
xiologie“. Pentru aceasta, Desco
perirea operei reface un itinerar 
riguros pînă la ideea de tran 
scriere conclusivă prin  identifi
carea cu structurile specifice, im- 
prim înd suflu creator in terpre
tării critice. Realitatea dinamică 
a operei literare se oferă comen
tatorului ca o sumă de funcţii 
deschise, avînd un nucleu ra 
diant de sensuri revelate ca sen
sibilităţi. Autorui delimitează 
sub impulsul unui raţionalism  
prospectiv, care disimulează o 
tandreţe tiranizatoare pentru li

pi teratură, inoculînd, pe un plan 
á a l interferenţelor creatoare, plas- 
Ş m ei incandescente a operei de 
^ a r tă  rigorile inerente, em anate 
2 d in  adîncul aceloraşi tră iri fun- 
I  damentale. Cu toate acestea, co- 
g m entariul apare şi se im pune în 
I  sine, echilibrat decis spre patos

suficient sieşi, pînă la  detaşare 
şi disponibilităţi de autonomie. 
Autorul îşi m enţine o rezervă de 
non-obedienţă critică, preferind 
structurile teoretice ale form ulă
rilor deschise (U. Eco), em iţătoare 
perpetue de sensuri, spre am pli
ficarea semnificaţiilor.

Acest program  optim (Cerce
tare critică şi repere teoretice) 
se aplică sclipitor, pe planul re 
ferinţelor axiologice, unor per

sonalităţi ale li
teraturii noastre 
(O. Goga, G. Că- 
linescu, L. Blaga, 
I. Barbu, Al. Phl- 
lippide), In sec

ţiunea Valorilor culturii. U nita
tea com entariului în porţiuni te 
matice diferite apare necesar, 
sub precizia autorului de subti
trare a  cărţii: Com entarii de 
teorie literară (le-am numi, mai 
degrabă, de estetică literară).

Comentariul aplicat, totdeauna 
de o anum ită nedezm inţită înăl
ţim e scrutătoare, are ca punct 
de referin ţă „condiţia generală“ 
a speciei, fie că este vorba de 
romanul m odern (Proust, Joyce, 
Kafka, Gide, Huxley, V. Woolf), 
cţe povestire (Sadoveanu, I. A- 
gârbiceanu, V. Voiculescu) sau 
de reportaj (Geo Bogza). Este 
vorba aici, în esenţă, de o acută 
invitaţie la depăşirea autom atis- 
melor, a clişeelor inexpresive, a 
oricăror habitudini ru tin iere în 
com entariul de artă, a cărui v a
loare se află în  „deschiderea“ 
reflecţiei estetice, acesteia adi- 
ţionîndu-i-se astfel o compo
nentă anticipativă. Această por
ţiune a volumului (Destinul 
structurilor literare) descoperă 
în teoretician o rezonanţă de vi- 
brîndă intuiţie, colorînd sensibi
litatea plastică, de rescriere în 
incandescenţă a operei, cu suple
ţea unui in te rp re t riguros. Este, 
poate, cea mai fericită formulă, 
pentru  impulsul sensibilităţii 
actuale, acela de a intelectualiza 
într-o sinteză de ecouri sensibile.

Ion Vlad este un hedonist al 
com entariului de artă.

TITU FOPESCU

!

■
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Despre consiliile din şcoli r şi funcţionalitatea lor

\

Eficienta activităţilor 
pioniereşti depinde în 
m are m ăsură de capa
citatea mobilizatoare şi

: organizatorică a consi
liilor pioniereşti din 
şcoli, cărora le  revine 
sarcina de a coordona 
în treaga activitate ex- 
tradidactică a pionieri
lo r şi şcolarilor.

In munca de înd ru 
m are şi control s-a 
constatat că 90 la  sută 
din consiliile pioniereşti 
vizitate de noi sín t or
ganisme independente, 
ia r 65 la  sută desfă
şoară o activitate cores
punzătoare. Consiliile 
pioniereşti din şcolile 
generale nr. 8 şi 13 (Si
biu), 1, 3 şi 5 (Mediaş), 
nr. 3 (Cisnădie) şi şco
lile generale dinSlimnic, 
Şeîca Mare, Copşa Mică, 
se rem arcă prin stab ili
rea unor obiective p re 
cise şi a unor sarcini 
concrete repartizate ca
drelor didactice, precum 
şi prin conceperea clară 
a formelor de activitate 
cu pionierii. Datorită 
preocupărilor sistem a
tice a le  acestor consilii, 
organizaţia pionierilor a 
crescut sim ţitor din 
punct de vedere num e
ric (peste 90 la sută), 
s-au îm bunătăţit activi
tă ţile din cadrul cercu
rilor tehnieo-ştiinţifice. 
Dc asemenea, pionierii 
sínt an trenaţi în activi
tă ţi cultural-artistice — 
serbări şcolare, con
cursuri, expoziţii, reci
taluri, acţiuni de felul 
,,Căutătorii de comori" 
— precum şi în acţiuni 
de u tilita te socială.

S-a dovedit eficientă 
practicarea consultării 
reciproce în tre director 
şi com andantul de uni
tate în vederea întoc
mirii planului de m un
că şi a coordonării în 
tregii activităţi din

şcoală, evitîndu-se ast
fel paralelism ul între 
diferitele acţiuni. Intr-o 
serie de şcoli (Liceul 
Copşa Mică, Şcoala ge
nerală  nr. 5 Mediaş, 
Şcoala generală nr. 8 
Sibiu), se obişnuieşte ea 
în fiecare săptăm înă, 
sau bilunar, să se în tru 
nească colectivul de 
conducere al şcolii (di
rector, secretar de 
partid, com andantul u- 
n ită ţii şi responsabilul 
grupei sindicale) pentru

m em brilor şi contribu
ind astfel la aplicarea 
principiului muncii co
lective şi al responsabi
lităţii personale. Totuşi 
în cadrul unor consilii 
(ex. Buia, Scorelu, No- 
crieh) conceperea şi or
ganizarea întregii acti
v ită ţi a răm as în  seama 
com andantului de uni
tate, iar celorlalte ca
dre li se atribuie sar
cini tem porare legate de 
organizarea unor serbări 
şcolare, a unor con-

Din viafa şi activita
tea pionierilor

a discuta şi fixa sarci
nile mai im portante 
pentru  urm ătoarea pe
rioadă. Dc rem arcat 
faptul că, în m ajo rita
tea şcolilor, consiliile 
pioniereşti sínt înd ru 
m ate şi sprijin ite în  
mod direct de către o r
ganizaţia de partid. In 
fiecare şcoală, în  cadrul 
adunărilor de partid  
s-au analizat activităţile 
consiliilor pioniereşti şi 
s-au trasat sarcini pen
tru  rem edierea unor 
lipsuri. Apreciem ca un 
fapt pozitiv că în re 
zolvarea m ultiplelor 
probleme, consiliile pio
niereşti din şcolile ge
nerale nr. 3 Cisnădie, 
nr. 3 Agnita, Tilişca, 
Slimnic, şcolile nr. 13 
şi 18 din Sibiu, Şcoala 
generală nr. 5 Mediaş 
au stabilit responsabili
tăţi perm anente pentru 
fiecare cadru didactic, 
în funcţie de speciali
tate, înclinaţii, preferin
ţe, asigurînd participa
rea activă a tuturor

cursuri sau a unor 
excursii. Faptul că la 
nivelul acestor consilii 
s-au stabilit sarcini le
gate num ai de anum ite 
acţiuni, a frina t in iţia
tiva com andanţilor şi a 
pionierilor şi n-a' an tre 
na t întregul colectiv de 
cadre în  sfera de acti
vitate pionierească. E 
necesar ca în funcţie de 
condiţiile m ultiple de 
care dispun şcolile, să 
se poată asigura res
ponsabilităţi perm anente 
fiecărui m em bru al 
consiliului în conduce
rea activităţilor, con
form  principiului dife
renţierii.

Lipsa controlului sau 
o muncă superfi
cială din partea coman
danţilor de unitate,- a 
contribuit în  unele 
şcoli (Hamba, Şeica 
Mică, Armeni) la des
făşurarea defectuoasă a 
unor activităţi: adunări 
de alegeri, fixarea pro
gramei or de activitate, 
prim irea şcolarilor în

organizaţie, înşiruirea 
activelor pioniereşti, ac
tivitatea în cercuri.

Din constatările făcu
te rezultă că 80 la sută 
din consilii se preocupă 
de iniţierea şi instruirea 
activelor pioniereşti în 
organizarea şi desfăşu
rarea activităţilor ex- 
traşcolare. Totuşi 20 la 
sută din consiliile vizi
tate (Şura Mare, Ală- 
mor, Hoghilag) nu  asi
gură un sistem eficient 
în pregătirea activelor 
pioniereşti, care să con
tribuie la în tărirea ac
ţiunii de autoconducere 
de către aceşti lideri ai 
maselor de copii.

E necesar ca aceste 
active ale pionierilor să 
fie inform ate şi instruite 
perm anent şi operativ 
asupra principalelor 
forme de activitate, iar 
responsabilităţile să fie 
repartizate în funcţie 
de particularităţile in
dividuale de vîrstă şi 
sex.

Pentru a se realiza cu 
succes aceste cîleva as
pecte din funcţionalita
tea consiliilor, e nece
sar să se intensifice 
munca de perfecţionare 
şi • autoperfeeţionare. 
Munca de perfecţionare 
efectuată de către 
C.N.O.P. şi C.J.O.P. tre 
buie susţinută şi com
pletată de către consi
liul pionierilor din şcoa
lă, prin şedinţe tem ati
ce, consfătuiri, schim
buri de experienţă, 
mese rotunde, colţul 
metodic, activităţi p rac
tice model, m uncă de 
cercetare, forme şi m e
tode de luerp în noile 
orientări care stau în 
faţa organizaţiei pio
nierilor.

Prof.
VLADIMIR HAREA 
şeful comisiei metodice 
a Consiliului judeţean 
al organizaţiei pionie

rilor Sibiu

Circulaţia literaturii
marxiste în

(Urmare din pag. î)
„Glasul muncitorului rom ân' (Reşiţa), 
„Graiul muncitorimei" (Petroşani), 
„Horia" (Deva), „laşul sindical", 
„Ideea universitară" (Bucureşti), 
„Korunk" (Cluj), „Lumina" (Huşi), 
„Manifest* (Iaşi), „Minerul" (Şore- 
cani—Cluj), „Munca zilnică" (Bucu
reşti), „Muncitorul" — organul in
formativ al Comisiei locale Sibiu, 
„Proletarul" si „Proletarul lite rar ' 
(Bucureşti), „Spre stingă" (Braşov), 
„Someşul" (Timişoara), „Tînărul pro
letar" şi „Viata muncitoare" (Bucu
reşti), „Volkswille" (Timişoara).

Desigur, înşiruirea ar putea con
tinua cu încă zeci de alte titluri, dar 
credem că şi simpla enumerare a ce
lor de mai sus este edificatoare pen- 
fru bogata activitate, publicistică mi
litantă,' pentru vasta reţea editorială 
de ziare şi reviste — româneşti, ger- 
mane, maghiare — din cele două de
cenii premergătoare Iul 23 August 
1944.

Dar literatura marxistă, revoluţio
nară, n-a pătruns şl circulat în Si
biu numai prin Intermediul publica
ţiilor periodice — ziare, reviste, al
manahuri s a ir  calendare. In biblio
tecile sibiene (biblioteca , Astra* şt

biblioteca Brukenthal) se păstrează 
numeroase volume de literatură 
marxistă, editate în (ară sau in străi
nătate, care au circulat destul de 
intens în rîndurile cititorilor. Volu
mul „Capitalul" lui Karl Marx ín 
România" dc P. Lucaciu, V. Pincă şi 
M. Neagu, apărut în 1968 în Editura 
politică, semnalează, între altele, di
feritele ediţii anterioare anului 1944 
ale operei de capătii a marelui dascăl 
al proletariatului, care se află în 
susamintitele biblioteci sibiene, —- 
provenienţa şi circulaţia lor. Dar nu 
numai diferite ediţii vechi ale aces
tei opere a lui Karl Marx se ailä 
în aceste biblioteci. Alături do ele 
se găsesc lucrări ca „Zur Kritik der 
politischen Ökonomie" într-o primă 
ediţie datind din 1859, sau ediţia a 
doua, în limba germana a Operei 
„Muncă salariată şi capital", proba
bil din 1925.

Din Manifestul Comunist — des
pre care Lenin spunea că „face mai 
mult decit volume întregi" -— există 
numeroase ediţii at.ît la biblioteca 
„Astra" cît şi la biblioteca Bruken
thal, dintre care am aminti a 7-a 
ediţie germană (1909), o ediţie din 
1919, ca şi a 3-a ediţie în limba 
română, în traducerea lui l.Sion, una

din cele mai răsplndlte la noi, apă- 
rută in „Biblioteca Socialistă", Edi
tura librăriei „Casei Poporului".

Lor li se adaugă unele din lucră
rile lui Lenin, ca de pildă „Cu pri
vire la lozinci", apărută în 1917, sau 
„învăţămintele revoluţiei", tipărită 
la Viena in 1921 in Editura Librăriei 
muncitoreşti. Demne de semnalat sínt 
şi unele lucrări ale lui August Bebel 
(Femeia şi socialismul — ediţia a 
51-a) sau Almanahul Editurii Inter
naţionalei Comuniste din 1921, care, 
pe lingă unele lucrări semnate de 
Lenin, cuprinde şi articole aparţînînd 
eroilor clasei muncitoare germane, 
Rosa Luxemburg şi Karl Liebknecht.

Fără a epuiza acest subiect — care 
merită un studiu aprofundat din par
tea cercetătorilor istoriei luptelor 
muncitoreşti clin tara noastră — cre
dem că am reuşit, măcar în parte, 
sa facem o succintă trecere în re
vistă a principalelor publicaţii mar
xiste, muncitoreşti, mai vechi, exis
tente în bibliotecile sibiene — si 
prin aceasta înseşi frecventa şi cir
culaţia lor în Sibiu în perioada ani
lor grei al ilegalităţii, ani în care 
cuvîntul partidului, răspîndit prin 
mijlocirea lor, aduceau îmbărbătare, 
lumină şi nădejde în viitor.

în trep rinderea  poligrafică Sibiu. 
Sala de m aşini taste re
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MĂRTURI SI RI
„Am Intrat în uzină la vîrsta de 

14 ani şi am cunoscut din plin şi 
de timpuriu ucenicia, cea de acum 
44 de ani, care însemna o corvoadă 
umilitoare, mizerie şi bătaie. De di
mineaţă de la ora 5 şi pînă spre 
seară munceam: aveam grijă să nu 
se stingă focurile, măturam prin ate
liere şi alte o serie de munci din 
astea. Seara, frînţi de oboseală, mer
geam la şcoală. Cu toate aceste con
diţii, atn învatat meseria de canta
ragiu pe care n-am părăsit-o nici. 
acum la bătrîneţe. Mi-a plăcut din- 
totdeauna şi visam să ajung un mare 
specialist. Prin ’30 am ieşit calfă. 
La numai 2 ani, adică prin '32, au 
izbucnit curbele de sacrificiu. Salarii 
mici, concedieri în masă. Sítiratia 
asta nesigură a unui . trai de azi 
pe mîine a durat pînă la naţionali
zare. După ’48 am fost promovat 
şef de producţie. Greutăţi mari: am 
avut de luptat alături de noul colec
tiv de muncitori cu o producţie dez
organizată, cu lipsa materialelor şi 
muncitorilor calificaţi. Dorinţa însă 
de a ne impune existenta şi modul 
nostru nou de viată a fost mai pu
ternică şi am reuşit. Am investit nu 
numai timp, ci şi răbdare, înţelegere 
şi încredere în oamenii alături de 
care am luptat şi am lucrat, în con
strucţiile noi înfăptuite în uzina

noastră, în qeneraţiile de tineri 
muncitori calificaţi, în emanciparea 
şi evoluţia tehnică.

Şi azi, cinci şuvoiul dorinţelor de 
realizare şi afirmare firească spre 
mai bine şi-a croit drum în albia 
conştiinţei colective, încerc un sen-

PROFILURI
ÎN LUMI NĂ

timent de adîncă emoţie şi bucurie, 
xeflex al unor gîndiri trainice des
pre înfăptuiri trainice*.

Discuţia cu comunistul loan MÄ- 
runţelu, lăcătuş montor la uzina 
„Balanţa", se modula involuntar sub 
înrîurirea amintirilor despre trecut, 
despre oameni şi despre, acele eve
nimente cu un bogat potenţial, care 
şi-au lăsat adine pecetea în sufletul 
acestui om respectat şt preţuit de 
cei din jur, şi care acum, în pragul 
a 58 de ani, * înţeles că, In defi-

Dcranjamcntele ivite în reţeaua telefonică urbană sínt prompt rezolvate 
intr-unui din schimburi, de tehnicienii Traian Moga şi Nicolae Licu, 
pe care-i vedeţi (în fotografic) la verificarea unor circuite la centrala 

automată a oficiului P.T.T.R. Sibiu

Reciclarea cadrelor implică ample 
responsabilităţi la toate nivelele

In luna februarie a.e. *-a dat 
publicităţii proiectul de lege p r i
vind perfecţionarea pregătirii 
profesionale a salariaţilor din u- 
n ită ţile  socialiste dc stat, docu
m ent de im portanţă m ajoră care 
reflectă concludent preocuparea 
sistem atică a conducerii noastre 
de partid şi dc sta t pentru r id i
carea continuă a calificării p ro
fesionale a oam enilor muncii, 
pentru lărgirea orizontului lor 
cultural-ştiinţiiic şi însuşirea 
ştiinţei conducerii. Această am 
plă acţiune, re  mobilizează mase 
im portante de cadre din toate

Investigaţiile întreprinse pe aceaslă 
temă în una din reprezentantele de 
frunte ale industriei constructoare de 
maşini sibiene — uzina „Balanţa" — 
nu evidenţiat în cele din urmă o 
suită de probleme pe care ie  ridică, 
deocamdată, aplicarea prevederilor 
legale stabilite pentru continua per
fecţionare a pregătirii cadrelor.

Am remarcat în primul rînd că 
acţiunea a „demarat" mulţumitor pe 
ansamblul uzinei. Este o consecinţă 
nemijlocită a operativităţii cu care 
s-a acţionat la toate nivelele. De 
pildă, imediat după apariţia proiec
tului de lege, centrala a stabilit 
unele obiective precise penlru ur
mătoarea perioadă: terminarea reci
clării pînă la sfîrşitul anului 1972, 
defalearea acţiunii pe cursuri care să

domeniile de activitate, izvorăşte 
din profunde raţiuni economice 
şf sociale, răspunzind unei reale 
necesităţi obiective a dezvoltării 
sociale contemporane.

In sectorul industrial, acest 
im perativ  se im pune cu a tît mai 
m ult cu cît cunoştinţele tehnolo
gice ale forţei de muncă, ca şi 
m aşinile şi instalaţiile, suportă 
— ca urinare a revoluţionarii 
perm anente a tehnicii — o in 
tensă uzură morală. In  acest 
context, reciclarea devine o com
ponentă prim ordială a perfecţio
nării forţei de muncă.

nu dureze mai mult »ie 6 luni la 
toate categoriile de cadre, iar timpul 
afectat pregătirii să nu depăşească, 
săptămînal, 3 ore etc.

„Pornind de la aceste „prelimi
nări", am constituit în cadrul uzinei 
un colectiv larg de specialişti din 
ţoale sectoarele de producţie, care 
a dezbătut prevederile legii şi mo
dalităţile cele mai eficiente şi ope
rative de aplicare în uzina noastră 
— relatează inginerul Fritz Teulsch, 
şeful serviciului organizarea produc
ţiei. Lucrurile „de amănunt" au fost 
rezolvate în continuare de serviciul 
nostru".

In momentul de fată sínt create 
toate condiţiile pentru declanşarea 
acestei ample activităţi: s-au întoc
mit programele analitice pentru toate

cursurile, cu datele la care vor avea 
loc, s-au stabilit lectorii şi s-au com
pletat cataloagele cu numărul de 
cursanţi.

Cîteva detalii privind „metodolo
gia" desfăşurării reciclării vor fi, 
considerăm, utile si pentru alte uni
tăţi care se află încă in faza unor 
căutări.

Au fost stabilite trei etape de pre
gătire a cite 6 luni fiecare, ce vor 
îngloba întreaga masă de salariaţi ai 
uzinei. Vor fi utilizate forme diverse 
de împrospătare a cunoştinţelor de 
specialitate, în funcţie de pregătirea 
fiecărei categorii de salariaţi. In 
prima etapă, de pildă, care va der 
buta în aceste zile, s-au format 21 
de cercuri de instruire la locul de 
muncă, care vor cuprinde muncitori 
de diverse meserii din categoriile 
1—3, nouă cursuri pentru tehnologi, 
sculeri, normatori şi proiectanţi, iar 
pentru metrOIogi s-a adoptat forma 
studiului individual, cu colocvii lu
nare la nivelul judeţului. In ansam
blu, această primă etapă Va cu
prinde în diferite forme de învăţă
mânt 534 muncitori şi 100 de cadre 
din personalul tehnic-administrativ, 
ceea ce reprezintă peste o treime 
din efectivul uzinei.

Instruirile ia locul de muncă vor 
fi conduse nemijlpcit de conducă
torii procesului de producţie din sec
toarele respective, iar pregătirea ca
drelor tehnice va fi supravegheată 
de şefii de servicii secondaţi dc in
gineri din secţii. La cursurile înfiin
ţate pentru această etapă, bunăoară, 
au fost numiţi 20 de lectori din rîn- 
dul Inginerilor temeinic oreoătiti sl

cu mare experienţă în producţie.
în linii mari, deci, conducerea u- 

zinei s-a preocupat cu seriozitate de 
asigurarea cadrului optim de desfă
şurare a acestei importante acţiuni. 
Menţionam însă — şi aceasta pare 
a fi o lipsă valabilă pentru cele 
mai multe unităţi — că s-a între
prins doar ceea ce a considerat 
uzina că ar fi necesar, neexistînd în 
acest sens nici un sprijin concret 
din partea centralei, nici o urmă de 
îndrumare competentă care să nete
zească „asperităţile" inevitabile ori
cărui început de drum. Nu s-a ela
borat, de pildă, încă nici un plan 
tematic de lecţii pentru o anume 
categorie de salariaţi, de la nivel 
superior. Şi dacă pentru muncitori 
şi cadrele medii, serviciul de orga
nizare a producţiei din uzină ă în
tocmit astfel .de planuri, pentru ca
drele cu pregătire superioară lucru
rile sínt mult mai complicate, acesta 
fiind şi motivul pentru caro reci
clarea acestor cadre cu , o pondere 
însemnată în personalul uzinei a fost 
fixată în ultima etapă, spre finele 
anului' viitor.

Intervenţiile centralei sínt impe
rios necesare şi pentru elucidarea 
unor probleme, de detaliu pe .care 
producţia ie ridică, dpr proiectul de 
lege avîrid un caracter general, nu 
le-a cuprins. Este problematic bună
oară să reciclezi în aceeaşi formă 
cadre vechi, care ău terminal dd 
mult studiile, cu cadre tinere care 
posedă nn-baqaj leorelio poate’ mai 
bogat dar sîrrt lipsite de experienţa 
primilor. Serviciile de organizare 
prevăd, de asemenea, o complicare 
excesivă •  evidenţei reciclărilor in

perspectivă, avîndu-se în vedere că 
într-o anumită perioadă se vor în
cadra oameni noi, care nu au trecut 
printr-un ciclu de reîmprospătare a 
cunoştinţelor şl nu vor putea fi aşe
zaţi în consecinţă pe aceeaşi treaptă 
cu cei care au absolvit diverse for
me în uzină.

Mai sínt şi alte greutăţi care — 
cel puţin la uzina „Balanţa" — se 
interpun între intenţii şi fapte. S-a 
pornit ampla acţiune de reciclare a 
cadrelor, fără a li asigurate do pildă 
condiţii materiale optime desfăşură
rii arestul proces. Se caută rezolva
rea unor probleme stringente cum ar 
ii asigurarea unor săli de cursuri 
corespunzătoare, a unor utilaje pe 
care sa le execute instructajele, şi 
se resimte pe alocuri lipsa lectori
lor (o contribuţie eficace din partea 
cadrelor didactice din şcolile pro
fesionale din oraş ar ii în acest sens 
indicată şi absolut necesară).

Aspectele relatate ne determină să 
afirmăm că primii paşi pe calea a- 
doptării unor măsuri eficiente pen
tru« ridicarea pregătirii profesionale 
a cadrelor, nu sínt în mod cores
punzător îndrumaţi de organele eco
nomice superioare, lucrurile Jăsîn- 
du-se adesea să se desfăşoare „în 
voie". Or, dată fiind importanta ma
jo ră  a , reciclării cadrelor, la toate 
nivelurile şi. în toate sectoarele vieţii 
economice, acţiunea aceasta, aflată 
la începutul ei, se cer® temeinic Or
ganizată şi judicios gîndită, pînă in 
ultimele oi amănunte, pentru ca 
eforturile întreprinderilor să iie ca
nalizate precis spre direcţia eficien
ţei maxime scontate*

EMIL DAVID

nlrea personalităţlt umane este ne
voie de sinteză maximă şi depăşire, 
de permanentă împrospătare şi per
fecţionare, pentru că nu există feri
cire mai mare pentru fiecare om 
decit acea a împlinirii supreme,

— Pentru noi, loan Mărunţelu este- 
ca un părinte, ne mărturisea tovară-. 
şul Candidinescu, secretarul comite
tului de partid. Pe mulţi ne-a ajutat 
şi ne-a învăţat cu adevărat ce în- 

’ seamnă meseria. Acest om, cu căl
dură şi înţelegere faţă de oameni, a 
pus mai presus de orice interesul 
profesional. (Are 7 inovaţii aplicate 
în procesul tehnologic al uzinei, iar 
t a  maistru principal a contribuit la 
mimarea multor generaţii de tineri 
muncitori). Poartă cu sine o expe
rienţă şi o activitate bogată pe care 
o împărtăşeşte celor din jur ori de 
cite ori este nevoie.

Cuvinte simple despre un om sim
plu. Dar ele relevă nu o singură 
realitate, imediată, ci una complexă, 
cu acţiuni şi fapte încununate de 
triumf.

B. CORNELIA
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Muzeu j
etnografici

■■
In cinstea aniversaţii semicen- ■ 

tenorului partidului. Ca armare a J 
preocupării cadrelor didactice şi J 
a comitetului de părinţi, Ia Şcoala 3 
generală din Scorelu a luat flintă î 
un muzeu etnografic.

In acest muzeu slnt expuse 3ă0 : 
obiette, cu care s-a amenajat un ; 
interior de cameră ţărănească ■ 
(paf, masă, laifă, ladă de mireasă, ■ 
ţesături ornamentale specifice ce 3 
împodobesc pereţii, vase de ce- 3 
ramică şi de porţelan etc.). Mu- |  
zeul mai cuprinde: război de ţe- î 
sut cu toate accesoriile; obiecte : 
de uz casnic şi de folosire în gos- • 
podăria ţărănească în secolele ; 
trecute; opt costume nationale • 
româneşti (pentru femei, bărbaţi, jj 
tineri şi copii); icoane vechi pic- ! 
tale pe lemn, sticlă şi plnză şi | 
aliele. i

I

co n sem n ă ri d in  
c  h f n i  t  a

„Este, dar 
lipseşte cu 

desăvîrşire“
Pe drept cuvînt, locatarii din 

zona-parc sint nemulţumiţi, de 
neajunsurile ce le provoacă între
ruperea aproape .zilnică a  apei. Pe 
neaşteptate, fără a fi anunţaţi (cel 
puţin responsabilii blocurilor) apa 
încetează să mai curgă la robi
nete. Şi doar prin săparea unui 
număr sporit de puţuri în lunca 
Hîrtibaciului s-a asigurat cantita
tea necesară pentru o aprovizionare 
eontingă cu apă. DECI, este, dar 
lipseşte cu desăvîrşire. Situaţia 
impune preocuparea de-a satisface 
cerinţele locatarilor, respectarea 
obligaţiilor elementare in furniza
rea apei.

N-avem
tehnician...
Cum rezolvă IMIX (întreprin

derea mixtă) anumite cereri ale 
locatarilor, anumite obligaţii care-i 
revin ca proprietar? Simplu, nu 
Ie rezolvă, căci nu poate. Nu poate 
pentru că nu are angajat un teh
nician. Cel puţin acesta este mo
tivul invocat de conducerea între
prinderii la desele cereri ale lo
catarilor, pentru anumite repara
ţii, in special la instalaţii.

Doar
superficial ?

Recepţionînd ultimele două 
blocuri date in folosinţă, comisia 
de recepţie n-a observat (sau n-a 
vrut să observe) lucrul de mîn-

tuială făcut de constructor Îs
multe apartamente: uşi care se în
chid cu greutate, lipsa închizătoa
relor la uşile de la cămări sau de 
la dulapurile din perete ş.a. Se
spune că n-ar fi vorba doar de o 
neglijenţă, ci de o intenţie. 'Adică 
noii locatari şă-i plătească . pentru 
remedieri pe. .cei obligaţi .a prgda 
apartamentele fără remedieri.

Au bar(at) 
calea preţu 

rilor
Barul din Agnita este cochet şi 

bine amenajat, dotat cu mobilier 
modern. Numeroasele produse sínt 
expuse şi aranjate frumos şi cu 
gust în rafturi. Din punct de ve
dere al preţurilor însă se află in 
anonimat: n-au preţuri scrise şi
afişate, aşa cum se cere la orice 
unitate comercială.

Expoziţie
neobişnuită
Torna Moise, angajat la paza 

contractuală, s-a gîndit că n-ar fi 
rău să deschidă o „expoziţie“. Nu 
oricum, ci în ea să fie cuprinse 
obiecte furate. A început „colec
ţionarea“ exponatelor: mănuşi, 
ciorapi (bunuri în valoare de 
1 300 lei), „procurate" de la Fabri
ca de tricotaje; a continuat com
pletarea cu obiecte in valoare de 
800 lei, „achiziţionate“ de la 
F.I.P.A.; cu mărfuri şi bani de la 
un chioşc, totalizînd 4 821 lei. N-a 
reuşit însă să „taie panglica“, A 
fost prins şi deferit justiţiei.

I. CODRIN
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(U rm are din pag. I)

SPC-6 şi ar mai fi nevoie de una 
pentru a se putea „acoperi“ zilnic 
o suprafaţă mai mare. Fiind de 
faţa la această discuţie, tovarăşul 
ing. Ilié Cätoiu, directorul în trep rin 
derii judeţene pentru  mecanizarea 
agriculturii, a asigurat conducerea 
unităţii de tot sprijinul în această 
direcţie. Maşina va sosi şi, odată 
pusă în funcţiune, viteza de lucru 
va creşte. Dar nu toate terenurile 
destinate culturii de porum b sínt 
mecanizabile. Circa 3o de ha la 
brigăzile din Colun, Sărata  şi Sco- 
reiu vor fi sem ănate cu atelajele.
■ Conducerea un ită ţii are obligaţia să 
antreneze în  acest scop toate for
ţele existente. S-a prevăzut, de ase
menea, ca cele 46 tone îngrăşă
m inte _ azotoase să fie aplicate pe 
rîndurile de porumb, considerîn- 
du-se eă în acest fel sporeşte efi
cienţa acestora de cel pu ţin  3 ori. 
Deocamdată nu s-a făcut nimic. 
Abia urm ează să se repartizeze su
prafeţele însâm înţate, pe oameni. 
Ni s-au dat asigurări că şi această 
chestiune va fi rezolvată în timpul
*«1 m ai scu rt

Şi la cooperativa agricolă din 
Arpaşu de Jos, cooperatorii şi me
canizatorii erau Ia semănat. Trac
toristul Karol Oros însămânţa po
rum b în „Ostrov“ cu  o maşină 
SPC-6, unica de altfel care lucra. 
Alţi mecanizatori arau şi pregăteau 
patul germ inativ în hotarul „Sub 
m ejdină“ şi „Pe Calea Arpaşului“. 
Cum era şi ^normal, ne-am fi aş
teptat să-l găsim aici şi pe ingine
ru l şef al unităţii, Constantin Gri- 
dan. L-am găsit, ce-i drept, dar la 
birou, avîud „probleme urgente“ de 
rezolvat. Nu ştim cît de urgente or 
fi fost problemele, dar ceea ce ştim 
sigur este că în aceste zile prezenţa 
specialistului este necesară acolo 
unde se hotărăşte soarta producţiei.

Condiţiile din acest an perm it ca 
semănatul porumbului să se execute 
la tim p şi ia un bun nivel agro
tehnic în fiecare unitate. Pentru  
aceasta trebuie acordată întreaga 
atenţie organizării activităţii, im
pulsionării ritm ului de lu c ru .p r in  
folosirea tuturor forţelor şi m ijloa
celor existente la întreaga lor ca
pacitate.

\
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Cuvîntul tovarăşului 
Virgil Trofin la Sesiunea 

Biroului F. S. M.
!«*•— Corespondentul A-P sris  Ü2,s, 

girpre«, P&ul Diaconescu, transm i-, 
is t Miercuri au continuat la Paris 
lucrările Sesiunii Biroului F.S.M. In  
legătură cu problem ele înscrise la  
ordinea de zi, s-au desfăşurat dez
bateri pe m arginea rapoartelor pre
zentate de P ierre Gensous, secretar 
general al F.S.M.,. şi Ibrahim  Za- 
karia, secretar al F.S.M.

Luînd cuvîntul în cadrul şedin
ţe i de dimineaţă, tovarăşul Virgil 
Trofin, preşedintele Consiliului Cen
tra l al U.G.S.R., referindu-se la 
problem ele actuale din mişcarea 
sindicală internaţională, a subliniaţi 
că una din caracteristicile activită
ţii  sindicale din ultim a perioadă 
este tendinţa tot mai puternică ce 
se m anifestă în  diferite ţă ri capi
taliste pe lin ia dezvoltării şi în tă
r ir i i unităţii de acţiune, în lupta 
îm potriva exploatării monopolurilor, 
pentru  drepturi şi libertăţi demo
cratice, pentru apărarea indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, 
îm potriva forţelor imperialismului, 
exprim înd solidaritatea clasei m un
citoare, a sindicatelor din România 
cu lupta celor ce muncesc din toate 
ţă rile  capitaliste pentru revendicări 
economice şi sociale, pentru pace şi 
progres.

Ar fi de dorit ca F.S.M. să popu
larizeze m ai larg, prin  mijloacele 
de care dispune, acţiunile şi expe
rien ţa  acum ulată de sindicatele din 
ţă rile  capitaliste şi din ţările în 
curs de dezvoltare din Africa, Asia 
şi America Latină, ţinîndu-se sea
m a că fiecare organizaţie sindicală 
afilia tă  la  F.S.M. îşi stabileşte tac
tica, strategia şi obiectivele imediate 
şi de perspectivă în funcţie de con
diţiile specifice din ţa ra  respectivă. 
Cunoaşterea acestor numeroase şi 
am ple acţiuni, a diverselor forme 
de lup tă sindicală, ar duce la îm 
bogăţirea tezaurului de experienţă, 
la  întărirea solidarităţii in ternaţiona

liste, la obţinerea de noi succese în 
lup ta antiim perialistă. Rcferindu-se 
la  unele din acţiunile propuse în 
rapoârte, vorbitorul a subliniat ne
cesitatea de a reflecta m ai profund 
asupra pregătirii acestor acţiuni, 
pen tru  ca ele să aibă o mai mare 
eficacitate, să vină pe deplin în 
sprijinul celor ce muncesc în ţările 
respective.

In  legătură cu propunerea făcută 
în cadrul dezbaterilor de a se or
ganiza o conferinţă a sindicatelor 
din Asia, vorbitorul a subliniat ne
cesitatea de a 'nu se trece la orga
nizarea ei pînă nu se asigură toate 
condiţiile pentru succesul aceşteia 
şi, în prim ul rînd, participarea sin
dicatelor din toate ţările  socialiste 
din Asia, precum şi din celelalte 
ţă ri ale continentului asiatic.

Tovarăşul Virgil Trofin a pre
zentat, în continuare, pe larg, re
zultatele eforturilor depuse în ţa ra  
noastră pen tru  construirea societă
ţii socialiste, rolul şi locul sindica
telor în actuala etapă de dezvoltare 
a societăţii socialiste. S-a ară ta t că 
sindicatele din ţa ra  noastră în treţin  
şi dezvoltă bune relaţii cu sindica
tele din toate ţările socialiste, din 
celelalte ţă ri ale lumii, rela ţii ce 
se bazează pe principiile in terna
ţionalism ului socialist, neamestecului 
în treburile  interne, egalităţii în 
drepturi, în traju torării, dreptului 
fiecărei organizaţii sindicale de a-şi 
stabili tactica, strategia, obiectivele 
şi m ijloacele de acţiune, în confor
m itate cu problem ele concrete din 
ţă rile  respective. In încheiere, to
varăşul V irgil Trofin a exprim at, 
încă o dată, solidaritatea clasei 
m uncitoare din România cu lupta 
sindicatelor din lumea întreagă, 
îm potriva im perialism ului şi mono
polurilor, pentru  progres şi pace 
în lum ea contemporană.

Lucrările Sesiunii Biroului F.S.M. 
continuă.

Lucrările Congresului 
al X-lea al P. C. Bulgar

Sofia 22. — Trim işii speciali A- 
gerpres, transm it: La Sofia au 
continuat joi lucrările Congresului 
al X-lea al P.C.B. In  deschiderea 
şedinţei de dim ineaţă a lua t cuvîn
tu l Gheorghi Ti-aikov, secretarul 
Uniunii Populare Agrare din R.P. 
Bulgaria, preşedintele Prezidiului 
Adunării Populare. El a vorbit des
pre succesele obţinute de oamenii 
muncii bulgari în  perioada care 
s-a scurs de la  ultim ul congres al 
partidului în construcţia economică, 
în toate domeniile de activitate. 
Vorbitorul a relevat apoi sarcinile 
ce revin organizaţiilor Uniunii 
Populare Agrare pentru transpune
rea în viaţă — în strînsă unitate 
cu organizaţiile partidului comu
nist — a program ului de edificare 
a societăţii socialiste dezvoltate, ale

Moscova Aniversarea 
a 101 ani 

de la naşterea 
lui V. I. LENIN

Moscova 22. — Corespondentul 
Agerpreá, Laurenţiu Duţă, transm i
te: In m area sală a Palatului Con
greselor din Kremlin, a avut loc, 
joi după-amiază, o adunare festivă 
consacrată îm plinirii a 101 ani de 
la  naşterea lu i V. I. Lenin, întem e
ietorul P.C.U.S. şi al statului so
vietic.

Despre sem nificaţia moştenirii le
niniste şi aplicarea ei în viaţă de 
către P.C.U.S. a vorbit K. F. Katu- 
şev, secretar al C.C. al P.C.U.S. El 
a evocat pe larg realizările obţinute 
de poporul sovietic în  construirea 
comunismului, subliniind totodată 
hotărîrea oamenilor muncii din 
U.R.S.S. de a îndeplini sarcinile 
trasate de recentul Congres al 
XXIV-lea al P.C.U.S. V orbitorul a 
făcut o amplă trecere în revistă a 
politicii interne şi externe a 
P.C.U.S. şi a statu lu i sovietic.

Aniversarea creării P. S. U. din Germania

Cuvintarea lui Walter Ulbricht
Berlin 22 (Agerpres). — La aduna

rea festivă de la Berlin consacrată 
celei de-a 25-a aniversări a creării 
Partidului Socialist Unit din Germa
nia, a rostit o cuvîntare Walter 
Ulbricht, prim-sacretai al CC. al 
P.S.U.G., preşedintele Consiliului de 
Stat al R.D. Germane, transmite 
agenţia A.D.N.

Principiile şl ţelurile adoptate în
Unanimitate Ia Congresul de unifi
es! a — primul congres al Partidului 
Socialist Unit din Germania — au 
făcut posibilă unirea tuturor forţe
lor antifasciste, au trasat calea în
făptuirii cu succes a revoluţiei de- 

-mocratlce antifasciste şi au orientat 
privirile către drumul spre socialism, 
a spus Walter Ulbricht. Referindu-se 
îa faptul că clasa m uncitoare ger
mană datorează eliberării de către 
Iffniunea. Sovietică şansa istorică de 
* smulge din rădăcini Imperialismul 
germen, de a desfăşura cu succes lup
ta pentru puterea politică şi de a crea 
pe ® bază marxist-leninistă partidul 
unit al clasei muncitoare, Ulbricht 
a declaraţi .Unirea clasei munci
toare In zona de ocupaţie sovietică 
s-a realizat in favcUrea poporului în- 
tr-o luptă de clasă aprigă şi compli
cată in jurul problemei decisive: 
care pe care, în lupta pentru ca
racterul noii orinduiri sociale. Pro
blema fundamentală era fie restabi
lirea unei ordini burghezo-parlamen- 
tare, după modelul de la Weimar, 
sub conducerea marii burghezii, fie 
©rînduirea antifascistă democratică, 
sub conducerea clasei muncitoare.

' Avangarda clasei muncitoare a so
luţionat această problemă în favoa
rea sa, deoarece a ţinut seama de 
învăţămintele istoriei, a acţionat unit 
şi a abordat toate problemele în 
mod principial, da pe poziţii mar
xiste*.

O sarcină fundamentală a revolu
ţiei antiimperialiste a fost soluţio
nată de clasa muncitoare prin faptul 
că a distrus baza economică a domi
naţiei imperialismului, a spus în con
tinuare W alter Ulbricht. Bazîndu-se 
pe puterea politică cucerită prin 
luptă, oamenii muncii din Saxonia au 
decis, printr-o opţiune a poporului, 
în mod dem ocratic,. să exproprieze 
întreprinderile criminalilor nazişti şi 
ale criminalilor de război şi să le 
treacă în proprietatea poporului.

Ulbricht a relevat apoi faptul că 
În zonele de ocupaţie occidentale a 
{ost pregătit terenul pentru restau
rarea puterii monopolurilor. In ace
laşi timp, conducerea * social-demo- 
cratiei a afirmat pe vremuri că un 
front unit al clasei muncitoare şi al 
tuturor oamenilor muncii nu ar ii 
posibil deoarece partidul comunist 
nu se pronunţă pentru democraţie, 
a spus vorbitorul. Noi nu numai că 
im  demonstrat angajarea comunişti
lor pentru democraţie, dar am reali
zat pentru prima dată democraţia pe 
pămîntul german, pe baza unităţii

revoluţionare a comuniştilor şi so- 
cial-democraţilor şi a frontului uni
tăţii lor cu toţi oamenii muncii.

Vorbitorul a relevat apoi procesul 
realizării unităţii P.C.G. şi P.S.D., 
precum şi rolul conducător al 
P.S.U.G. în două revoluţii, cea de
mocratică antifascistă şi revoluţia 
socialistă, în formarea Republicii 
Democrate Germane ca stat naţional 
german socialist, precum şi în înfăp
tuirea programului socialismului.

Clasa m uncitoare şi aliaţii săi — 
a spus în continuare vorbitorul — 
au condus la victorie relaţiile de 
producţie socialiste în Republica 
Democrată Germană, prin  trecerea 
tu turor m ijloacelor de producţie 
industriale hotărîtoare în proprie
tatea poporului, prin organizarea 
economiei planificate socialiste şi 
prin  unirea tu turor ţăranilor în în 
tovărăşiri agricole de producţie. 
P rin  aceasta, a fost îndeplinită 
sarcina fundam entală a revoluţiei 
socialiste.

Conştient de faptul că dezvolta
rea societăţii socialiste este un pro
ces de lungă durată, partidul a tra 
sat, la al V II-lea Congres al său, 
sarcina construirii societăţii dez
voltate a socialismului. Aceasta în
seam nă dezvoltarea complexă, pe 
bază ştiinţifică, a economiei, ştiin
ţei şi tehnicii, a ideologiei, învăţă- 
m întului şi culturii, precum şi a 
altor domenii, spre binele poporu
lui.

W alter U lbricht a făcut cunoscut 
că planul economiei naţionale în 
perioada 1966—1970 a fost înde
plinit.

W alter U lbricht a relevat că este

necesar ca legile economice ale so
cialismului să fie aplicate în  modul 
cel mai eficient pentru a spori prin 
aceasta în continuare puterea eco
nomică a R.D.G. M enţionînd că mai 
există încă greutăţi, vorbitorul a 
spus: „această lup tă pentru construi
rea  societăţii socialiste dezvoltate, 
în care apar deja germ eni ai co
munismului, clasa m uncitoare se 
ridică tot mai m ult deasupra vechii 

( lum i a exploatării omului de către 
om. Devine to t m ai evidentă în 
toate domeniile superioritatea de 
principiu a sistemului socialist faţă 
de cel im perialist“.

Vorbitorul a subliniat că „aceste 
succese nu ar fi fost posibile fără 
sprijinul dezinteresat al Uniunii 
Sovietice, fără prietenia indestruc
tibilă germano-sovietică“.

In ultim a parte a cuvîntării sale, 
W alter U lbricht s-a ocupat de unele 
probleme ale situaţiei internaţio
nale, reliefînd m arile posibilităţi 
concrete de colaborare a statelor şi 
popoarelor europene în cadrul 
coexistenţei paşnice şi al unui sis
tem  de securitate europeană. Aces
tu i scop îi servesc pregătirea şi ţi
nerea unei conferinţe de securitate 
europeană. „Stabilirea de relaţii 
norm ale între toate statele euro
pene, inclusiv în tre Republica Fe
derală şi Republica Democrată Ger
mană, pe baza dreptului in terna
ţional, a spus vorbitorul, contribuie, 
de asemenea, la progresul cauzei 
securităţii europene şi stimulează 
colaborarea paşnică a  tu turor sta
telor europene, în  prim ul rînd în 
domeniul economic, spre binele 
tu turor“.

cărui linii directoare vor fi stabi
lite de Congres. Au mai luat cu
vîntu l general de arm ată Dobri 
Djurov, m inistrul apărării populare 
a R.P. Bulgaria, Elena Lagadinova, 
preşedintele Comitetului femeilor 
bulgare, Gancio Cristev, prim -se- 
cretar al Comitetului judeţean Tol- 
buhin al P.C.B., şi Todor Stoianov, 
director general al Radioteleviziunii. 
Vorbitorii s-au referit Ia documen
tele supuse dezbaterii — noul pro
gram  al partidului şi proiectul de 
directive — exprim înd hotărîrea 
comuniştilor, a întregului popor 
bulgar de a transpune în  v ia ţă  sar
cinile stabilite de Congres.

In şedinţa de după-amiază, au con
tinuat dezbaterile la documentele de 
lucru ale Congresului. Vorbitorii, în
tre  care Nicolai Iribadjacov, redac- 
tor-şef al revistei „Novo Vreme", şi 
Penka Dodunecova, preşedinte al 
Consiliului judeţean sindical Gabro
vo, au înfăţişat realizările obţinute 
în construcţia economică şi social- 
culturală în ultimii ani şi au anali
zat sarcinile ce revin oamenilor 
muncii din industrie şi agricultură, 
intelectualităţii, în lumina obiective
lor trasate în raportul prezentat 
Congresului

Congresul a adoptat declaraţii cu 
privire la situaţia din Indochina şi 
din Orientul Apropiat.

In aceeaşi zi Congresul a fost sa
lutat de reprezentanţii unor partide 
comuniste şi muncitoreşti care parti
cipă la lucrări.

Lucrările Congresului continuă.

ELVEŢIA. în foto: un monument simbolizînd cucerirea spaţiului, din 
marmură, în curs de construire în faţa sediului Naţiunilor Unite, dar al 

U.R.S.S. pentru O.N.U.

V izita d e leg a ţie i P. C. t  la Sofia
Sofia 22. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Amariţei, transm ite: In 
cursul dimineţii de joi, delegaţia 
Partidu lu i Comunist Român, condu
să de tovarăşul Gheorghe Pană, 
m em bru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Perm anent, secretar al 
C.C. al P.C.R., a v izitat Institutul 
de cercetări pentru electrocare şi 
motocare din Sofia. In  tim pul vizi
tei, delegaţia a  fost însoţită de M. 
Ivanov, m em bru al C.C, al P.C.B., 
m inistrul industriei construcţiilor 
de maşini, şi de Spas Gospodov, 
am basadorul Bulgariei la  Bucureşti.

După ce directorul general al 
trustu lu i „BALKANKAR“, Ciakîrov 
Toncio, şi directorul institutului, 
ing. Petko Mircev, au făcut o scurtă

prezentare a unităţii, arătînd obiec
tivele urm ărite şi locul ei în cadrul 
noului sistem organizatoric adoptat 
de la 1 ianuarie 1971, cînd a fost 
în fiin ţat centrul integrat pentru 
cercetarea, proiectarea şi execuţia 
electrocarelor şi motocarelor, dele
gaţia a fost invitată să viziteze la
boratoarele, standurile de probă şi 
halele de execuţie a prototipurilor.

In  tim pul discuţiilor şi al vizitei, 
m em brii delegaţiei P.C.R. s-au in
teresat de relaţiile de colaborare 
ale institutului cu uzinele producă
toare şi celelalte un ităţi economice 
care au sarcini în producţia de e- 
lectrocare şi motocare, de preocu
pările actuale şi de perspectivă ale 
specialiştilor bulgari în domeniul 
specializării.

Noul p reşedinte  
al S ierrei Leone

CUBA. După cercetări pe tot cuprinsul insulei şi analize geofizice, au 
putut fi prospectate terenurile petrolifere din Cuba. Cuba a fost pînă 
acum o mare consumatoare de ţiţei, dar nu şi o producătoare. Una din 
regiunile cele mai bogate în ţiţei este regiunea din partea de nord a 
Havanei şi Matanzas. Alta este în centru, alta la Boca de Jaruco, la 
Camarioca şi Varadero etc. în foto: una din exploatările recent deschise 

în apropiere de Havana

Freetown 22 (Agerpres). •— Siaka 
Stevens, care deţinea postul de prim- 
ministru al Sierrei Leone, a fost ales 
miercuri de membrii parlamentului 
preşedinte al Republicii. Alegerea sa 
a intervenit imediat după ce parla
mentul a adus un amendament Con
stituţiei Republicii Sierra Leone re
feritor la rolul preşedintelui. Potri
vit acestui amendament, preşedin
tele preia puterea executivă, care, 
pînă în prezent, era de fapt exerci
ta tă  de prim ul m inistru, funcţia p re
şedintelui fiind onorifică.

După ce a depus jurămîntul, pri
mul preşedinte executiv al Repu
blicii Sierra Leone, Siaka Stevens, 
a declarat că tara sa va rămîne 
m em bră a Cpmmonwealthului şi vă 
urma o politică de nealiniere. El a 
subliniat, de asemenea, că Sierra 
Leone va încerca să stabilească noi 
contacte cu toate statele care doresc 
să întreţină cu această tară relaţii 
de prietenie, bazate pe principiile 
respectului reciproc şi ale egalităţii 
în drepturi.

S ecv en ţe  
sud  - v ie tn a m e z e

Saigon 22 (Agerpres). — Valea 
A Shau şi regiunea Quang Tung au 
constituit, în ultimele 24 de ore, 
„punctele fierbinţi" ale Vietnamului 
de sud, aici înregistrîndu-se cioc
niri deosebit de violente intre for
ţele patriotice sud-vietnameze şi uni
tăţi americano-saigoneze. In valea A 
Shau, unde în prezent se află dislo
cate importante forţe americano- 
saigoneze, patrioţii au atacat o po
ziţie americană. In cursul luptelor, un 
elicopter american a fost doborit.

în regiunea Quang Tung, forţele 
patriotice au bombardat cu rachete 
şi montiere baza aeriană Phuong 
Hoang, după care au pătruns în pe
rimetrul acesteia.

Ceylonul reintră 
treptat în acalmie
Colombo 22 (Agerpres). — Un co

municat oficial dat publicităţii la 
Colombo informează că în cea mai 
mare parte a tării se instaurează 
treptat o atmosferă de calm. Restric
ţiile de circulaţie au fost suspendate 
parţial pe timpul zilei, iar legăturile 
telefonice şi poştale restabilite.

în cadrul unei conferinţe de presă,, 
generalul Sepala Attygale, coman
dantul armatei ceyloneze, a afirmat 
că, în urma tulburărilor care au 
avut loc în tară la data de 5 apri
lie, au fost ucişi 50 de militari apar- 
ţinînd forţelor guvernamentale şl 
450 de insurgenţi. Alţi 2 500 de in
surgenţi, a spus generalul Attygale, 
s-au predat sau au fost capturaţi.

E V E N IM E N T U L  PE SCURT
•  POSTUL DE RADIO PNOM PENII a anunţat că şeful 
administraţiei cambodgiene, Cheng Heng, l-a însărcinat 
pe fostul premier, Lon Noi, care îşi prezentase la 
19 aprilie demisia, să formeze un nou guvern.

Agenţia France Presse informează, pe de altă parte, 
citind surse bine informate ale regimului de la Pnom 
Penh, că Lon Noi ar fi acceptat însărcinarea de a 
forma guvernul şi că lista acestuia ar fi în curs de 
pregătire.

•  CONSILIUL REPUBLICAN AL REPUBLICII ARABE 
A YEMENULUI DE SUD A DEMISIONAT, transmite 
agenţia M.E.N. Demisia a fost prezentată preşedintelui 
noii Adunări Consultative, Abdallah el-Ahmar de către 
preşedintele Consiliului, Abdel Rahman el-Iriani. Adu
narea Consultativă a refuzat să accepte demisia şi i-a 
însărcinat pe membrii Consiliului să-şi exercite func
ţiile în continuare pînă la alegerea unui nou Consiliu 
Republican. Se precizează că membrii Consiliului au 
refuzat, la rîndul lor, să rămînă în funcţie, declarînd 
că puterea constituţională a Adunării Consultative se 
limitează doar la organizarea alegerilor pentru un nou 
Consiliu Republican.

•  LUCRĂRILE SESIUNII ŞTIINŢIFICE comune a Aca
demiei de ştiinţe a R.P. Mongole, a Institutului de 
istorie a partidului, a Şcolii superioare de partid de 
pe lingă C.C. al Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol şi a Universităţii de stat mongole, consacrate 
celei de-a 50-a aniversări a P.P.R.M. şi victoriei revo
luţiei populare, au luat sfîrşit. La sesiune au parti
cipat oameni de ştiinţă şi reprezentanţi ai partidelor 
comuniste şi revoluţionar-democratice din 16 ţări. Din 
România a luat parte Gheorghe Zaharia, director adjunct 
al Institutului de ştiinţe istorice şi, social-politice de 
pe lingă C.G. al P.C.R.

•  COMITETUL EXECUTIV SUPREM AL UNIUNII SO
CIALISTE ARABE s-a întrunit miercuri la Cairo, sub 
conducerea lui Anwar Sadat, preşedintele R.A.U., pen
tru a examina declaraţia privind constituirea Federa
ţiei Republicilor Arabe, anunţă agenţia M.E.N.

•  DUPĂ CUM ANUNŢĂ BULETINUL DE PRESĂ AL 
CASEI ALBE, între 28 aprilie şi 7 mai, vor avea loc 
in Marea Mediterană manevre combinate navale şi 
aeriene ale flancului sudic al N.A.T.O, La manevre, 
denumite codificat „Dawn Patrol 71", vor participa 
nave de suprafaţă, submarine şi avioane ale Greciei, 
Turciei, Italiei, S.U.A. şi Angliei.

•  LA WASHINGTON S-A ANUNŢAT că secretarul de 
stat american, William Rogers, va părăsi Washingtonul 
duminică, pentru a întreprinde vizite Ia Londra şi 
Ankara.

•  LA ROMA ŞI-A ÎNCHEIAT LUCRĂRILE conferinţa 
pregătitoare a „Congresului internaţional pentru pace 
şi dreptate in Orientul Apropiat", programat să aibă 
loc la Bologna. Au luat parte reprezentanţi din 
U.R.S.S., S.U.A., Marea Britanie, Franţa, Italia, lugo- 
slavia, R.D. Germană, Polonia, Finlanda şi Grecia.

Participanţii au adoptat o rezoluţie în care îşi ex
primă hotărîrea de a se întruni în  vederea discutării 
posibilităţilor de soluţionare pe cale paşnică a conflic
tului din Orientul Apropiat.

•  LA FOREIGN OFFICE s-% anunţat că ministrul afa
cerilor externe al Marii Britanii. Alec Douglas-Home, 
va face, în luna septembrie, o vizită oficială la Cairo.

•  MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE al Tunisiei, 
Mohammed Masmoudi, va efectua o vizită oficială în 
Austria, între 10 şi 13 mai a. c., a anunţat Ministerul 
de Externe austriac.

•  PRIMUL MINISTRU AL QUEBECUUJI, ROBERT 
BOURASSA a avut o întrevedere cu premierul francez 
Jacques ChabanrDelmas. în timpul şederii sale la 
Paris, Robert Bourassa a avut, de asemenea, un schimb 
de opinii cu ministrul de externe, Maurice Schumann, 
precum şi cu alti membri ai guvernului francez.
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Palmares îngrijorător
Circa 96 de furturi de opere 

de artă s-au comis în  Italia  
de la începutul anului şi pînă 
în  prezent: aproape unul pe 
zi. U ltim ul furt, care preju
diciază grav patrimoniul ar
tistic naţional, s-a produs zi
le le  acestea la galeria V ila  
Gallarati-Scotti din Bellagio, 
cu care prilej a dispărut un 
preţios bust al Iui M ichelan
gelo, realizat de un elev  al 
său, precum şi opere de Dü
rer şi Appiani. La sfîrşitul 
săptăm înii trecute, de la  o bi
serică din Sinalunga (Bolog
na) a fost furat tripticul Sano 
di Pietro, de mare valoare 
artistică.

Asem enea furturi au stîrnit 
o puternică îngrijorare, pu- 
nînd serioase problem e cus- 
tozilor inestim abilelor opere 
artistice pe care le  posedă din 
abundenţă Italia. Pierderile 
cele m ai mari le-au suferit 
galeriile particulare, apoi bi
sericile şi muzeele. Din cele  
96 de furturi din acest an, 53 
au fost operate la galerii 
particulare, 37 în  biserici şi 
6 în muzee. în  cursul anului 
1970, numărul furturilor de 
opere de artă s-a ridicat la 
259. Pagubele aduse patrimo
niului artistic italian sínt cu 
atît m ai mari, cu cît o parte 
din opere sínt trecute clan
destin peste graniţă.

Mare incendiu 
în Florida

Cel m ai mare incendiu din 
istoria Statelor U nite a pirjo- 
lit pînă acum circa 5 m ili
oane de acri de păduri şi pă
şuni din sudul statului Flori
da. Incendiul a provocat mari 
pagube în districtul Evergla
des, unde se află una dintre 
cele m ai mari rezervaţii na
turale din Statele Unite. In
cendiul a fost provocat de se
ceta cum plită care s-a abătut 
asupra acestei zone. Toate 
unităţile de pompieri din zo
nă luptă zi şi noapte pentru 
stingerea incendiilor. în  u lti
mele zile au fost aduse aici 
şi hidroavioane, care lansează  
„bombe de apă" deasupra su
prafeţelor incendiate.

Antrenament
preliminar

Douăzeci de locuitori ai Le
ningradului au pornit intr-un 
marş pe schiuri în regiunea 
Arhipelagului Severnaia Zem- 
lia, pe un traseu a cărui lun
gim e va totaliza 900 de kilo
metri. Marşul urm ează să 
constituie primul antrenament 
în vederea unei călătorii în 
zona Polului Nord. în  timpul 
acestei expediţii, care va 
dura 29 de zile. fiecare parti
cipant va purta circa 43 de 
kilograme de echipam ent, cu- 
prinzînd alimente, corturi, 
lopeţi şi aparatură radio. O 
altă etapă a antrenamentului, 
care va precede marşul spre 
Polul Nord, va fi efectuată 
în regiunea Insulei Franz 
Joşef.

Manşon din nou 
justiţiabil

La Tribunalul din Los An
geles au început audierile 
preliminare în cadrul unui 
nou proces intentat lui Char
les Manşon sub acuzaţia de 
ucidere a muzicianului Gary 
Hainman şi a lu i Donald 
„Shorty“ Shea. După cum se 
ştie, Charles Manşon a fost 
condamnat deja la moarte 
prin gazare pentru asasinarea  
actriţei Sharon Tate şi a a l
tor şase persoane din antu
rajul acesteia.

Pentru 52 000 lire
Un tablou al lu i Picasso, 

intitulat „Les A dieux du Pe- 
cheur“, pictat la Barcelona 
în anul 1902 („perioada albas
tră“), a fost vîndut miercuri 
Ia galeria Sotbeby din Lon
dra pentru suma de 52 000 
lire sterline.

Disproporţie
M inisterul de Finanţe al 

Italiei a anunţat amendarea 
soţiei fostului director al Băn
cii din Veneţia, Aurelio Frac- 
ca, cu suma de 300 milioane 
lire italiene — una dintre 
cele mai mari amenzi aplica
te vreodată de stat îm potriva 
unei persoane particulare. 
„Păgubaşa" s-a făcut vinova
tă de „nedeclararea" unui ex 
port de fonduri la o bancă 
elveţiană. Oricît de imensă, 
amenda reprezintă totuşi o 
sumă infim ă faţă de depune
rea în străinătate: 1,388 m i
liarde de lire italiene.
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